Методическая разработка.

Классный час 

  Тема: Правила поведения на перемене.

«Чтоб пятёрки получать,

               учись культурно отдыхать!»

Цель: формировать основы социального поведения, этические и нравственные принципы.

Задачи:

1. Познакомить учащихся с правилами культурного поведения на перемене;

2. Разнообразить практический опыт детей о проведении перемен;

3. Воспитывать толерантность, доброжелательность;

4. Развивать умение рассуждать, делать выводы.

5. Формировать коммуникативную культуру.

6. Воспитывать организованность, самостоятельность.

Оборудование:

1. Цветные карандаши, фломастеры;

2. Толковый словарь С.И.Ожегова

3. Листы белой бумаги 20х20 см

4.«Новые правила поведения для воспитанных детей» авт. Шалаева Г.П., Журавлёва О.М. – М.:АСТ: СЛОВО, 2011.

 Ход занятия.

1. Приветствие. 

Ребята Вы уже второй год учитесь вместе. Наверно,  у Вас в классе появились друзья. Я бы хотела, чтобы друзья вышли и показали, как они друг друга приветствуют, когда встречаются в школе.

2. Просмотр видеоролика «Спички»

 3  Актуализация представлений. Создание эмоционального настроя.

Чтение стихотворения  «Перемена»:

Расселись ребята на брёвнышке в ряд,

И тихо о школе втроём говорят:

 «Мне нравится школа,- Наташа сказала,

Всю жизнь я, ребята, о школе мечтала!»

«Учитель мне нравится,- Петя сказал,

Он строгий, таких я ещё не видал».

«А мне,- чуть подумав, промолвила Лена,-

Мне нравится …больше всего ПЕРЕМЕНА».

Вопросы для обсуждения:

- Кто согласен с Леной?

- Что такое перемена? (предположительные ответы: перерыв между уроками, время для отдыха, завтрака, приготовления к другому уроку и т.д)

- Подумайте и скажите, почему нужны правила поведения? (версии детей)
- Как вы думаете, существуют ли правила, по которым должны проводиться перемены?

  II. Определение темы.

- Предположите, о чем сегодня пойдёт речь на классном часе?

- Сегодня мы поговорим о правилах культурного поведения на перемене. (чтение темы с доски).

 - Почему так важно, правильно проводить перемены? (версии детей)

- От того, как ученик проводит свой отдых на перемене, зависит его успех на занятиях, а самое главное - здоровье и безопасность.

- Мы должны учиться правильному поведению на переменах. 

III. Мотивация на работу.

1.Лексическая работа. (работа с толковым словарем)
Поведение - это образ жизни, действий.

Культура - это высокий уровень чего-нибудь, высокое развитие, умение.
2.Стих. Б. Заходера «Перемена» (читает ученик)
- Послушайте внимательно стихотворение:

«Перемена, перемена!-                                

Заливается звонок.                                       

Первым Вова непременно                          

Вылетает за порог.                                      

Вылетает за порог -                                       

Семерых сбивает с ног.                                

Неужели это Вова,                                        

Продремавший весь урок?                           

Неужели это Вова                                        

5 минут назад ни слова                                 

У доски сказать не мог?                               

Если он, то, несомненно,                              

С ним большая перемена!                            

Не угонишься за Вовой!                               

Он гляди, какой бедовый!                            

Он за 5 минут успел

Переделать кучу дел:

Он поставил 3 подножки

(Ваське, Кольке и Серёжке),

Прокатился кувырком,

На перила сел верхом,

Лихо шлепнулся с перил,

Подзатыльник получил,

С ходу дал кому-то сдачи,

Попросил списать задачи, -

Словом, сделал всё, что мог!

Ну, а тут – опять звонок…

Вова в класс плетётся снова.

Бедный! Нет лица на нём!

«Ничего, - вздыхает Вова, - на уроке отдохнём!»  

Вопросы для обсуждения:                                                                     

- Правильно ли Вова проводил свой отдых на перемене?                                                 

- Какие грубые ошибки он допустил?

- К чему это могло привести?

- Можно ли сказать, что Вова нарушал правила поведения? (ответы детей)

Вывод: соблюдая правила поведения на перемене, мы можем обезопасить себя и других детей от травм.

 Основной этап.  Организация перемены. «От звонка до звонка»
- Как же можно организовать перемену, чтобы она стала временем для отдыха ребёнка?

- Выделим 3 составные части перемены: начало, собственно перемена, конец.

☺1 часть. Начало. «Готовься к уроку на перемене»

 Ученик (рассказывает стихотворение):
«Звенит заливисто звонок,                         

И начинается урок.                                   

Но отчего же еле-еле                                 

Все достают свои портфели                     

И начинают там искать                             

Учебник, ручку и тетрадь?  

Учитель говорит сурово:

 «Опять к уроку не готовы!                                 

 Хочу, ребята, вам сказать:

Стыдитесь время зря терять!                                     

Прошу к занятиям без лени

Готовиться на перемене!

Как только прозвенит звонок

Мы сразу же начнём урок!»

☺2 часть. Перемена.
- Чем можно заняться, когда ты вышел из класса на перемену? (дети предлагают различные варианты занятий, учитель записывает их на доске)

*поиграть (собрать пазлы, коллективные игры, ребусы…)

*помочь учителю (полить цветы, проверить порядок в классе, раздать тетради…)

*повторить домашнее задание (правило, стихотворение, пересказ…)

*поговорить с друзьями на интересную тему;

*почитать книгу;

*сходить в (столовую, библиотеку…)

*позвонить родителям, друзьям;

*посмотреть в окно и т.д.

-Оказывается, вот сколько много полезных и интересных дел можно сделать во время перемены!

Ситуации:

1. Кто-то из одноклассников нарочно толкнул вас и свалил с ног. Как вы поступите?

- будете плакать;

- ударите его;

- сделаете ему замечание;

- не скажите ничего;

- пожалуетесь учителю.

Ученики. Сделаю ему замечание. 

2. Вам не везёт: вы второй раз подряд проигрываете в шашки. Ваши действия?

- будете плакать;

- продолжите играть;

- начнёте злиться;

- ничего не скажете.

Ученики. Продолжу играть.

3. Приятель схватил ваш ластик без разрешения. Как вы поступите?

- толкнете и отнимите ластик;

- ударите и отнимите;

- отнимите ластик и возьмете его карандаш в отместку;

- скажите учительнице;

- попросите вернуть ластик, и если он не вернет, то скажите учительнице.

Ученики. Попрошу вернуть ластик.

Тренинг 1. Работа в парах. Игра «Общение»

Учитель предлагает детям пообщаться друг с другом на одну из тем ( погода, любимый фильм, увлечение, книга, занятия спортом, семья и т.д.)

- Интересно было? Что узнали нового?

- Какие коллективные игры вы знаете? 

Проводится игра «Молекула»

Тренинг 2. Работа в группах. Составление книжки-малышки «Можно-нельзя».

(Учащиеся класса делятся на 2 группы: 1-я группа изображает, что можно делать во время перемены, 2-я - что делать нельзя)

☺3 часть. Окончание перемены. (построение около класса)

Рефлексия. Коллективная работа.

Составление памятки правила культурного поведения на перемене:

Примерный текст (записывается на листе ватмана):

*на перемене дай отдохнуть всему организму;

*не шуми, разговаривай тихо;

*не бегай по коридору, лестнице;

*играй, соблюдай правила;

*умей уступать, не ссорься;

*если нечаянно толкнул, извинись;

*старайся узнать интересное;

*не забудь подготовиться к следующему уроку.

ПРОСМОТР Сказка про носорога

Если останется время:

Самое страшное

                                                                          Е. Пермяк

   Вова рос крепким и сильным мальчиком. Все боялись его. Да и как не бояться такого! Товарищей он бил. В девочек из рогатки стрелял. Взрослым рожи строил. Собаке Пушку на хвост наступал. Коту Мурзею усы выдёргивал. Колючего ёжика под шкаф загонял. Даже своей бабушке грубил.

   Никого не боялся Вова. Ничего ему страшно не было. И этим он очень гордился. Гордился, да не долго.

   Настал такой день, когда мальчики не захотели с ним играть. Оставили его – и всё. Он к девочкам побежал. Но и девочки, даже самые добрые, тоже от него отвернулись.

   Кинулся тогда Вова к Пушку, а тот на улицу убежал. Хотел Вова с котом Мурзеем поиграть, а кот на шкаф забрался и недобрыми зелёными глазами на мальчика смотрит. Сердится.

   Решил Вова из-под шкафа ёжика выманить. Куда там! Ёжик давно в другой дом жить перебрался.

   Подошёл было Вова к бабушке. Обиженная бабушка даже глаз не подняла на внука. Сидит старенькая в уголке, чулок вяжет да слезинку утирает.

   Наступило самое страшное из самого страшного, какое только бывает на свете. 

   Вова остался один. Один-одинёшенек!
Классный час 

  Тема: Правила поведения на перемене.

«Чтоб пятёрки получать,

               учись культурно отдыхать!»

Цель: формировать основы социального поведения, этические и нравственные принципы.

Задачи:

1. Познакомить учащихся с правилами культурного поведения на перемене;

2. Разнообразить практический опыт детей о проведении перемен;

3. Воспитывать толерантность, доброжелательность;

4. Развивать умение рассуждать, делать выводы.

5. Формировать коммуникативную культуру.

6. Воспитывать организованность, самостоятельность.

 Ход занятия.

1.
Приветствие. 

Ребята Вы уже второй год учитесь вместе. Наверно,  у Вас в классе появились друзья. Я бы хотела, чтобы друзья вышли и показали, как они друг друга приветствуют, когда встречаются в школе.

- Послушайте стих и скажите, о чем сегодня пойдет у нас разговор:
Чтение стихотворения  «Перемена»:

Расселись ребята на брёвнышке в ряд,

И тихо о школе втроём говорят:

 «Мне нравится школа,- Наташа сказала,

Всю жизнь я, ребята, о школе мечтала!»

«Учитель мне нравится,- Петя сказал,

Он строгий, таких я ещё не видал».

«А мне,- чуть подумав, промолвила Лена,-

Мне нравится …больше всего ПЕРЕМЕНА».

Вопросы для обсуждения:

- Кто согласен с Леной?

- Что такое перемена? (предположительные ответы: перерыв между уроками, время для отдыха, завтрака, приготовления к другому уроку и т.д)

- Подумайте и скажите, почему нужны правила поведения? (версии детей)
- Как вы думаете, существуют ли правила, по которым должны проводиться перемены?

2.  Показ видео «Наши перемены»

- как Вы думаете, правильно ли дети проводят перемену и почему? 

- Что они делают не так, какие правила нарушают?
- Почему так важно, правильно проводить перемены? (версии детей)

- От того, как ученик проводит свой отдых на перемене, зависит его успех на занятиях, а самое главное - здоровье и безопасность.

- Мы должны учиться правильному поведению на переменах. 

3.  Видео «Безопасность на переменах» Сегодня я хочу показать ребят из 2 класса, которым надоело плохо вести себя на переменах и они задумались о безопасном поведении.

Вывод: соблюдая правила поведения на перемене, мы можем обезопасить себя и других детей от травм.

 4.  Организация перемены. «От звонка до звонка»

- Как же можно организовать перемену, чтобы она стала временем для отдыха ребёнка?

- Выделим 3 составные части перемены: начало, собственно перемена, конец.

☺1 часть. Начало. «Готовься к уроку на перемене»

 Ученик (рассказывает стихотворение):

«Звенит заливисто звонок,                         

И начинается урок.                                   

Но отчего же еле-еле                                 

Все достают свои портфели                     

И начинают там искать                             

Учебник, ручку и тетрадь?  

Учитель говорит сурово:

 «Опять к уроку не готовы!                                 

 Хочу, ребята, вам сказать:

Стыдитесь время зря терять!                                     

Прошу к занятиям без лени

Готовиться на перемене!

Как только прозвенит звонок

Мы сразу же начнём урок!»

☺2 часть. Перемена.

- Чем можно заняться, когда ты вышел из класса на перемену? (дети предлагают различные варианты занятий, учитель записывает их на доске)

*поиграть (собрать пазлы, коллективные игры, ребусы…)

*помочь учителю (полить цветы, проверить порядок в классе, раздать тетради…)

*повторить домашнее задание (правило, стихотворение, пересказ…)

*поговорить с друзьями на интересную тему;

*почитать книгу;

*сходить в (столовую, библиотеку…)

*позвонить родителям, друзьям;

*посмотреть в окно и т.д.

-Оказывается, вот сколько много полезных и интересных дел можно сделать во время перемены!

5. Ситуации:

1.
Кто-то из одноклассников нарочно толкнул вас и свалил с ног. Как вы поступите?

- будете плакать;

- ударите его;

- сделаете ему замечание;

- не скажите ничего;

- пожалуетесь учителю.

Ученики. Сделаю ему замечание. 

2.
Вам не везёт: вы второй раз подряд проигрываете в шашки. Ваши действия?

- будете плакать;

- продолжите играть;

- начнёте злиться;

- ничего не скажете.

Ученики. Продолжу играть.

3.
Приятель схватил ваш ластик без разрешения. Как вы поступите?

- толкнете и отнимите ластик;

- ударите и отнимите;

- отнимите ластик и возьмете его карандаш в отместку;

- скажите учительнице;

- попросите вернуть ластик, и если он не вернет, то скажите учительнице.

Ученики. Попрошу вернуть ластик.
6. Чтение рассказа 

Самое страшное

                                                                          Е. Пермяк

   Вова рос крепким и сильным мальчиком. Все боялись его. Да и как не бояться такого! Товарищей он бил. В девочек из рогатки стрелял. Взрослым рожи строил. Собаке Пушку на хвост наступал. Коту Мурзею усы выдёргивал. Колючего ёжика под шкаф загонял. Даже своей бабушке грубил.

   Никого не боялся Вова. Ничего ему страшно не было. И этим он очень гордился. Гордился, да не долго.

   Настал такой день, когда мальчики не захотели с ним играть. Оставили его – и всё. Он к девочкам побежал. Но и девочки, даже самые добрые, тоже от него отвернулись.

   Кинулся тогда Вова к Пушку, а тот на улицу убежал. Хотел Вова с котом Мурзеем поиграть, а кот на шкаф забрался и недобрыми зелёными глазами на мальчика смотрит. Сердится.

   Решил Вова из-под шкафа ёжика выманить. Куда там! Ёжик давно в другой дом жить перебрался.

   Подошёл было Вова к бабушке. Обиженная бабушка даже глаз не подняла на внука. Сидит старенькая в уголке, чулок вяжет да слезинку утирает.

   Наступило самое страшное из самого страшного, какое только бывает на свете. 

   Вова остался один. Один-одинёшенек!
